



OBČINA MOSTE-POLJE

Napadi diverzantov niso presenetili

Sobotni dan, 29. september, se je v KS Klopce začel drugače kot navadno. Krajanje ni prebujalo petelinje petje. V gozdovih nad našimi vasi je zaropotalo.

Na sedež sekretariata akcije NNNP je kmalu prispela vest, da se v gozdu skrivajo diverzanti, ki nameravajo napadati in zažigati objekte v naši KS. Sestala sta se komite in odbor za ljudsko obrambo in družbeno samozasčito in se odločila za mobilizacijo CZ in NZ. Ob pol štirih so kurirji že odnesli pozive za mobilizacijo. Kmalu je bilo okrog 70 članov CZ in NZ na svojih mestih. Pripadniki NZ so zavarovali pomembnejše objekte v KS, komandir NZ pa je poslal na obhod dve patrulji NZ, da bi preiskali okolico vasi. (Slika 1)

Na teren je odšla tudi izvidnica. Diverzanti so že napadali in zažigali. Napadli so celo pripadnika NZ, ki je stražil rezervoar vodovoda Križevska vas - šola. Bili so odkriti in hitro so se umaknili, a v Zagorici podtaknili ogenj. Štab CZ je sklenil, da se aktivirata enota prve medicinske pomoči (PMP) in gasilski oddelek. Enota PMP je nudila prvo pomoč ranjenemu tovarišu, gasilski oddelek pa je hitro pogasil požar v Zagorici.

Diverzanti so se umaknili nad vas Vrh in se pri Podrebrski hiši spopadli s patruljo, nato pa se umaknili v Murvico. Zamaskirani so se priplazili iz gozda in povzročili še en požar. Na znak

sirene so gasilci odhiteli na kraj požara in tudi tega uspešno pogasili.

Patrulji sta diverzante zasledovali, zato so se ti še hitreje pomikali. Na vsak način so hoteli krajanom priti do živoga. Spet je zaropotalo. To pot so napadli stražarja, ki je stražil sedež sekretariata akcije in radijsko postajo. Napad jim ni uspel in ponovno so se umaknili pred patruljo.

Patrulji sta nadzorovali tudi promet na cestah v naši KS. Posebno sta bili pozorni na tuja vozila in sumljive osebe. Neznani voznik osebne avtomobila se je hotel patrulji izogniti. Zaradi prehitre vožnje v ovinku je zbil pešca in ga težje poškodoval. Izvidnica je to videla in sporočila poveljniku štaba CZ. Na kraj nesreče je odhitela enota PMP. Ponesrečenca je imobilizirala in ga pripravila za transport v ambulanto. Med 9. in 10. uro so diverzanti napadli patruljo na Lipovcu. Patrulja jih je pognala v beg. Tedaj so diverzanti padli v obroč obeh patrulj, ki sta diverzante ulovili. Ujete sovražnike so skozi Zagorico pripeljali pred sedež sekretariata akcije NNNP. (Slika 2) Domačini so zmagovalce z veseljem pozdravljali.

Zaradi pogostih diverzantskih napadov je morala informativno - propagandna komisija poskrbeti, da med ljudmi ni nastal preplah.

BRANKA TEKALEC
KLOPCE



PIONIRJI V VELIKIH LAŠČAH

OBČINA VIČ-RUDNIK

Izkazali so se ob svojem prazniku

29. september ni bil samo dan, ko je potekala akcija NNNP, bil je to tudi dan pionirjev. Tako so se pionirji - delegati iz vseh oddelkov velikolaške osnovne šole - že ob 8. uri zjutraj zbrali na svoji konferenci, kjer so ocenili pretečeno delo in si zastavili nove delovne naloge. Zatem pa so pripravili praktične vaje. Tako so tri skupine podmladkarjev Rdečega križa prikazale kako se oskrbi ranjenca za prevoz v bolnico, pionirska skupina gasilcev pa je svojim vrstnikom demonstrirala gašenje z gasilnim aparatom. Nato pa so pionirji odšli na orientacijski pohod, kjer je vsaka skupina preverila streiske sposobnosti - najboljši so bili učenci sedmih in osmih razredov, ki so dali polovico strelav v črno.

Ceprav je močno pršilo, so nadaljevali pot in vadili orientacijo s kompasom, ob tem pa so ponovili tudi druge oblike orientacije - po cestah, železnici, dimu in ropotu, gorah, drevju... Tudi zadnjo nalogo, ki je zahtevala iskanje pogrešanih oseb in nudenje morebitne pomoči, so uspešno opravili. In ko so ocenjevali svojo usposobljenost, so ugotovili, da so naloge uspele, le nekaj učencev je bilo neprimerno oblečenih za deževno vreme!



OBČINA ŠIŠKA

V krajevni skupnosti Edvarda Kardelja - Šmartno Tacen so se v jutranjih urah pojavili diverzanti. Budnim očem številnih ekip civilne in narodne zaščite, pa seveda tudi krajanov samih, so se pridružili tudi člani knološkega društva Šmarja gora. Ti so s pol imeli še posebej skrben nadzor nad slehernim prostorom, kjer bi se znal sovražnik pojaviti.



OBČINA MOSTE-POLJE

Taborniki Jariškega odreda smo se v soboto, 29. septembra, zjutraj zbrali pred stavbo krajevne skupnosti in odšli na prostor za samopostrežno trgovino, kjer smo postavili pet šotorov. Še preden je začelo deževati, smo imeli šotore postavljene in predali smo jih njihovemu namenu.

JADMINA FRELIN,
Slika: MILENKO ROŠ

OBČINA MOSTE-POLJE

Evakuacijska vaja za Nove Jarše

V nedeljo, 30. septembra, smo akcijo NNNP zaključili z obiskom evakuacijske baze. Vodje evakuacijske enote so lahko na terenu spoznali, kako je evakuacija organizirana in kako dobri ljudje nas bodo v izjemnih razmerah sprejeli. Skupščini KS bo dan predlog za vzpostavitev prijateljskih stikov in pobratenja KS z našimi evakuacijskimi bazami iz občine Litija. Prihodnje leto pa bomo še lahko navezali neposredne stike s posameznimi krajanje iz teh KS, da bomo lahko vedno prišli k njim kot svoji k svojim.

LEOPOLD KOS

OBČINA ŠIŠKA

So na šoli diverzanti?

Vzrok razburjenja je bilo telefonsko sporočilo iz KS, da je mogoče pričakovati diverzante, ki bi se radi vtihotapili v šolo, pa tudi sovražno propagando...

Trojke NZ so odšle na delo, trojke učiteljev iz osnovne šole A. Kebe in gimnazije. Nihče ni nepoklican prišel v šolo, ker je bila celotna akcija zaščite dobro pripravljena. Pouk se je lahko mirno začel.

Že več dni pred 29. septembrom ali »najdaljšim dnem«, kot so nekateri v šoli imenovali dan akcije NNNP, so se učitelji OŠ Alojz Kebe natanko pomenili o akciji. Pregledana je bila vsa šola, gasilni aparati, hidranti, orodje, sanitetni material in drugo, kar je potrebno za prvo pomoč. Vsak član kolektiva in vsak učenec je vedel, kakšna je njegova naloga na ta dan. Komite LO in DS je usklajeval delo narodne zaščite, civilne zaščite in SLO. Trojke narodne zaščite so vsak večer nadzorovale šolsko poslopje in bližnjo okolico.

28. septembra ob 21.00 uri se je akcija NNNP začela. Trojka narodne zaščite je začela stalno dežurstvo v stavbi, pregledovala je vhode v šolo, okna v pritličju, dežurila pri telefonu in se povezala s KS in postajo LM. Ob 24.00 je bil prvi bojni posvet komiteja LO in DS. Ob 4.00 pa sestanek CZ. Ob 8.00 se je začel normalen pouk, ki je nato potekal do alarma in evakuacije učencev in učiteljev.

Evakuacija je potekala zelo hitro in brez nervoze. Učenci višjih razredov so se evakuirali v gozd, učenci nižjih razredov pa v šolsko klet. V gozdu so učenci, zbrani po razredih, poslušali pripovedovanja o pomenu akcije, o pripravi zasilnih bivališč za daljše bivanje v gozdu in gledali demonstracije prve pomoči. Učenci, ki so se umaknili v klet, so kljub tesnemu prostoru ostali mirni. Starejša tovarišica, nekdanja partizanka, je pripovedovala o življenju v partizanih.

Popoldne tega dne je celotni učiteljski kolektiv še enkrat pregledal, kako je akcija NNNP potekala. Nekaj je bilo zanesljivo: noben diverzant ni prišel v šolo in delo je potekalo tako, kot je bilo načrtovano.

Novinarski krožek
Osn. šole A. Kebe



Most v Podpeči prek Ljubjanice je bil poškodovan. Enota za zavarovanje je, medtem ko so drugi odpravljali poškodbe, opozarjala voznike osebnih avtomobilov na previdno in počasno vožnjo. Avtobus pa so morali čez most prazni. Potniki so znova vstopili na drugem bregu, ko je bila nevarnost že za njimi. Medtem pa so gasilci že hiteli gasiti požar, ki je izbruhnil v bližini. Vodo so črpali kar iz Ljubjanice.



»Korda je sovražnik zastupil vodna vira?« so se spraševali v Vnanjih Gorah. Zato so na teren takoj odšle ustrezne ekipe civilne zaščite, ki so preverile pitnost vode. Ob tem so poskrbeli tudi za ustrezno varnost pred morebitno kontaminacijo. Sicer pa so v tej krajevni skupnosti pregledali in preverili svojo pripravljenost za primer potresa in požara. In končna ocena: odlično.